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ATA DA 285ª. REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE 

EXPANSÃO E DESENVOLVIMENTO INDUSTRIAL E COMERCIAL – COMEDIC 
 

No dia vinte e oito de janeiro do ano de dois mil e vinte e cinco às oito horas e trinta 
minutos, na sala de reunião da SEMDEC, aconteceu a reunião ordinária que contou com 
a presença dos (as) Senhores (as) Conselheiros: Gabriela O Rodrigues, Angelo Tadeu 
Ali, Cássio Murilo Rossete, Alexandre José de Brito, Rafael Roberto Domarco Aloisi, 
Emmilyne Nicoletti, Ophir Figueiredo Junior, José Antônio Fernandes Paiva, José 
Francisco Calil, Renato de Albuquerque Ferreira, Natalie Queiroz Perinetto, João Carlos 
Goia, Paulo Estevam Camargo, Julia Gabriele de Barros Andrade, Thais Fornicola das 
Neves e Gracieli Bortoletto Bombo. A reunião teve inicio pela Secretária do 
Desenvolvimento Econômico, Indústria e Comércio, Thais Fornicola das Neves, que se 
apresentou e compartilhou um pouco de sua trajetória profissional. Thais relatou que 
está em Piracicaba desde 2009, quando iniciou sua atuação na Raízen, responsável por 
5 unidades da empresa na cidade. Após um período em São Paulo, decidiu retornar a 
Piracicaba para se dedicar à família e agora se encontra disposta a contribuir com as 
ações e projetos da SEMDEC, visando fortalecer o desenvolvimento econômico local. 
Rafael, em seguida, se apresenta e passa a palavra aos demais presentes para suas 
apresentações: Prof. Renato é representante da FUMEP – Fundação Municipal de 
Ensino de Piracicaba, ele destaca a importância da parceria com o município, 
informando que a instituição atende atualmente 1.500 alunos, além de outros 1.500 em 
capacitações. Thais mencionou que esteve no dia anterior com o presidente da ACIPI, 
reforçando a colaboração entre a ACIPI e a SEMDEC. Sr. Paiva, representante do 
Instituto Intersindical de Piracicaba e Região, ressaltou a necessidade de parcerias para 
o fortalecimento das ações sindicais na cidade. Ophir, diretor do SENAI Piracicaba, 
falou sobre as parcerias para qualificações profissionais e convidou os presentes a 
conhecerem as instalações e programas da entidade. Gabriela, representante da 
UNIMEP, informou que a instituição não atende mais na unidade do Taquaral e agora 
oferece cursos apenas na unidade do Centro, especialmente nas áreas de Direito e 
Veterinária. Emilyne, representante da Câmara Municipal de Piracicaba, destacou o 
apoio institucional da Câmara para as iniciativas locais. Tadeu, representante da CDL, 
reafirmou o compromisso da Câmara de Dirigentes Lojistas com o desenvolvimento 
econômico e com as ações do município. Cássio, representante da ADINORTE – 
Associação do Distrito Industrial UNINORTE, mencionou o interesse da associação em 
estreitar laços com o poder público para o crescimento regional. Júlia e Alexandre, 
representantes da Prefeitura Municipal de Piracicaba, compartilharam a disposição da 
Prefeitura em colaborar com as demais entidades presentes para o desenvolvimento da 
cidade. Paulo, representante do Simespi. João, gerente do Senac, convidou todos a 
conhecerem as instalações da instituição, que possui sede própria há 10 anos, e 
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mencionou a parceria para qualificações. Finalizada as apresentações Rafael informa 
aos presentes que em dezembro a gestão anterior solicitou uma reunião extraordinária 
para apresentar alguns lotes para abrirmos para doação, porém não houve quórum. 
Gracieli esclarece que as áreas ainda não possuem registro, elas estão no SEMAE para 
que o mesmo providencie a separação das matrículas. Tadeu salienta que há uma lista 
de espera extensa que solicita uma área em um Distrito há muitos anos. Rafael 
compartilhou que teve um encontro com o vereador Cássio Fala pira e Sr. Roberto Cho, 
o vereador expressou a vontade de indicar Roberto como representante no conselho. 
Rafael informou que a Câmara possui representação, mas o vereador sugeriu que 
Roberto fosse convidado a participar das reuniões. Rafael informou que as reuniões são 
públicas, qualquer pessoa pode participar, porém não possui direito a voto, caso a 
Câmara tenha interesse em indica-lo agora em março ocorrerá as substituições nas 
instituições prevista em decreto. Emilyne ressaltou que a Câmara precisa indicar os 
representantes de forma formal em Plenário para ciência de todos. Prof. Renato 
mencionou que Sr. Roberto o procurou sobre uma parceria para um curso de coreano, 
mas ficou claro que ele não representa oficialmente a comunidade coreana nesse 
contexto. Gracieli disse que já recebeu o Sr Roberto varias vezes nas gestões passadas 
dizendo que possui 5 empresas com interesse em se instalar no Município,  a orientação 
inclusive foi que ele apresentasse uma CAE – Carta de Apresentação para cada 
empresa, porém apenas uma empresa protocolou o interesse em 2021 e nos anos 
decorrentes não se manifestou mais para permanecer na Lista de espera dos anos de 
2022, 2023 e 2024. Rafael informa que a todos que o material deste Conselho, pautas, 
calendários, atas, etc. sempre estão disponíveis no portal dos Conselhos no site da 
Prefeitura, todo o material é público. Rafael lê para ciência deste Conselho, o material 
da UNIPIRA, a solicitação foi do Sr. Juan Sebastianes. Thais pediu sugestões sobre a 
localização do novo Distrito Industrial, destacando que essa será uma demanda 
importante. Ela também perguntou sobre a viabilidade de um centro de convenções e se 
já há parceiros interessados nesse projeto, declarou que conta com o auxilio deste 
Conselho para as essas demandas. Ophir se coloca a disposição e informa que, quando 
a Hyundai chegou a Piracicaba, o SENAI se comprometeu a criar cursos de qualificação 
para a população local. Rafael falou sobre a importância de consolidar a comunicação 
do conselho com a sociedade e a necessidade de divulgar mais os eventos realizados. 
Renato comentou que organiza eventos semanalmente, mas que esses são voltados 
apenas ao público específico do evento, sem divulgação maior na imprensa. Thais 
mencionou a necessidade de organizar melhor os projetos do conselho e sugeriu 
rediscutir o plano diretor da cidade, principalmente no que diz respeito ao novo distrito 
industrial. Ela também sugeriu buscar parcerias para o comércio dentro do novo distrito, 
destacou que a ACIPI já se colocou à disposição para ajudar a desenhar as demandas 
do novo centro industrial. Gracieli esclareceu que, no momento, a SEMDEC está 
estruturando a divisão do comércio, e pediu o auxílio do conselho quanto as demandas. 
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Gracieli informa aos presentes que as empresas GESTAMP e KOPPERT entraram com 
pedido de isenção para construção de suas indústrias em Piracicaba, diante disto na 
próxima reunião ordinária, os projetos provavelmente virão para este Conselho para 
análise, como agora os processos são digitais, protocolados no Sistema Sem Papel, 
vamos precisar estabelecer procedimentos para a analise desses pedidos de isenções 
fiscais. Sem mais, Sr Rafael encerra a reunião. Eu Gracieli Bortoletto Bombo digitei a 
presente ata que segue assinada por mim e todos os presentes. 
 


